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УДК 01 

Б59 

 

 

 
Коллекции из Фонда редкой книги 

Вып. 1 

 

 

 

 

 

 
Библиотека всемирной литературы : библиогр. указ. книг 

сер. «Б-ка всемир. лит.» изд-ва «Худож. лит.» / сост. Т. В. Геня ; 

ред. Л. В. Кулакова ; Луган. гос. ун-т им. В. Даля, Научная б-ка 

им. А. Н. Коняева. – Луганск, 2020. – 62 с. – (Коллекции из 

Фонда редкой книги ; вып. 1). 

 

 
Библиографический указатель к серии "Библиотека всемирной 

литературы" содержит библиографическое описание в порядке сквозной 

нумерации томов, алфавитные указатели томов и авторов художественных 

произведений. 

В библиографическом описании сведения взяты с титульного листа, 
выходных данных и содержания томов. Тома сгруппированы по трем 

сериям: «Литература Древнего Востока, античного мира, средних веков, 

Возрождения, XVII и ХVIII веков», «Литература ХIХ века» и «Литература 

ХХ века». 

Алфавитные указатели отсылают к номерам томов, которые указаны 

в выходных данных томов. 

 



 

Древний Восток, Античный мир 

 
 

Серия первая.  

Литература Древнего Востока, античного мира, средних 

веков, Возрождения, XVII и ХVIII веков. 
 

Древний Восток 
 

И(Инд) 

М36 

Т. 2. Махабхарата. Рамаяна : [эпические поэмы] / пер. с санскрита 

[С. Липкина, В. Потаповой; вступ. ст. П. Гринцера]. - М., 1974. - 

606 с., [16] л. ил.  
 

Античный мир 
 

А 

Г64 

Т. 3. Гомер. Илиада / пер. Н. Гнедича; Одиссея / пер. В. Жуковс-

кого : пер. с древнегреч. / [вступ. ст. С. Маркиша; примеч. и 

словарь мифол. и геогр. названий и имен С. Ошерова; ил. Г. Епифа-

нова и М. Пикова]. – М., 1967. - 766 с., [14] л. ил. 

 

А 

А72 

Т. 4. Античная лирика : пер. с древнегреч. и лат. / [вступ. ст. 

С. Шервинского; сост. и примеч. С. Апта и Ю. Шульца]. - М., 

1968. - 623 с., [14] л. ил. 

Авторы: Гомер, Терпандр Лесбосский, Алкей, Сапфо, 

Анакреонт, Алкман, Стесихор, Ивик, Коринна, Пиндар и др. 

 

А 

А72 

Т. 5. Античная драма : пер. с древнегреч. и лат. / [вступ. ст., сост. 

и примеч. С. Апта]. - М., 1970. - 767 с., [14] л. ил.  

Авторы: Эсхил, Софокл, Еврипид, Аристофан, Менандр, 

Плавт, Теренций, Сенека. 
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Древний Восток, Античный мир 

 
А 

В31 

Т. 6. Вергилий Марон Публий. Буколики; Георгики; Энеида / 

[пер. с лат. С. Шервинского, С.  Ошерова; вступ. ст. С. Шервин-

ского; примеч. Н. Старостиной; ил. Д. Бисти]. - М., 1971. - 447 с., 

[9] л. ил.  

 

А 

А952 

Т. 7. Ахилл Татий. Левкиппа и Клитофонт. Лонг. Дафнис и Хлоя. 

Петроний. Сатирикон. Апулей. Метаморфозы, или Золотой осел: 

пер. с древнегреч. и лат. / [вступ. ст. С. Поляковой; примеч. 

В. Чемберджи, М. Грабарь-Пассек, Б. Ярхо; ил. В. Бехтеева и 

Б. Дехтерева]. - М., 1969. – 591 с., [12] л. ил.  
 

Средние века, Возрождение, ХVII век 
 

И(Исл) 

И87 

Т. 8. Исландские саги / [сост., вступ. ст. и примеч. М. И. Стеблин-

Каменского; ил. Рокуэлла Кента]. Ирландский эпос / [вступ. ст. и 

примеч. А. А. Смирнова]. - М., 1973. - 863 с., [8] л. ил.  

 

И(Нем) 

Б47 

Т. 9. Беовульф / пер. с древнеангл. В. Тихомирова. Старшая Эдда 

/ пер. с древнеисланд. А. Корсуна. Песнь о Нибелунгах / пер. со 

средневерхненем. Ю. Корнеева; [к сб. в целом: вступ. ст. А. Гуре-

вича; ил. В.Носкова]. - М., 1975. - 751 с., [16] л. ил. 

 

Cб 

П28 

Т. 10. Песнь о Роланде. Коронование Людовика. Нимская 

телега. Песнь о Сиде. Романсеро : [переводы] / [вступ. ст. 

Н. Томашевского; ил. Д. Бисти]. – М., 1976. - 655 с., [10] л. ил.  
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Средние века, Возрождение, ХVII век 

 
 

Сб 

П28 

Т. 11. Песни южных славян : пер. с болг., сербскохорв. и словен. / 

[вступ. ст., сост. и примеч. Ю. Смирнова; пер.: Д. Самойлов, 

Т. Глушкова, Б. Слуцкий и др.]. – М., 1976. - 479 с., [12] л. ил. 

 

С(Карел) 

К17 

Т. 12. Калевала : [карело-финский эпос] / [записал Э. Леннрот]; 

пер. с фин. [Л. Бельского; вступ. ст. М. Шагинян; ил. А. Галлен-

Каллелы]. - М., 1977. - 574 с., [10] л. ил.  

 

Сб 

Г39 

Т. 13. Героический эпос народов СССР. [В 2 т.] Т. 1 / [вступ. ст., 

сост. и примеч. А. А. Петросян; пер.: И. Кычаков и др.]. - М., 1975. - 

558 с., [13] л. ил. 

Содерж.: Былины; Башкирский эпос "Урал-Батыр"; 

Бурятский эпос "Гэсэр"; Осетинские сказания о нартах; Адыгские 

сказания о нартах; Балкаро-Карачаевские сказания о нартах; 

Абхазские сказания о нартах; Калмыцкий эпос "Джангар"; 

Карельские руны; Тувинский эпос "Мёге Баян-Тоолай"; Якутский 

эпос "Нюргун Боотур Стремительный"; Алтайский эпос "Алтай-

Бучай"; Хакасский эпос "Албынжи". 

 

Сб 

Г39 

Т. 14. Героический эпос народов СССР. [В 2 т.] Т. 2 / [сост. и 

примеч. А. А. Петросян; пер.: Б. Турганов и др.]. - М., 1975. – 

575 с., [16] л. ил.  

Содерж.: Украинские думы; Узбекский эпос "Алпамыш"; 

Каракалпакский эпос "Сорок девушек"; Казахский эпос "Кобланды-

батыр"; Грузинский эпос "Амираниани"; Грузинская народная 

поэма "Сказание об Арсене"; Азербайджанский эпос "Кёр-оглы";  
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Средние века, Возрождение, ХVII век 

 
 

Молдавский эпос; Латышский эпос "Лачплесис"; Киргизский эпос 

"Манас"; Таджикский эпос "Гуругли"; Армянский эпос "Давид 

Сасунский"; Туркменский эпос "Гёроглы"; Эстонский эпос 

"Калевипоэг". 
 

Р1 

И327 

Т. 15. Изборник : (Сборник произведений литературы древней 

Руси) / [сост. и общ. ред. тома Л. А. Дмитриева и Д. С. Лихачева; 

вступ. ст. Д. С. Лихачева; пер.: Д. С. Лихачев и др.]. - М., 1969. - 

799 с., [14] л. ил.  
 

Сб 

К47 

Т. 16. Классическая поэзия Индии, Китая, Кореи, Вьетнама, 

Японии : [переводы] / [вступ. ст., сост. и примеч. С. Серебряного и 

др.; пер.: В. Микушевич и др.]. - М., 1977. – 926 с., [16] л. ил.  

Индия / сост. и вступ. ст. С. Серебряного; Китай / сост. и 

вступ. ст. Л. Эйдлина; Корея / вступ. ст. М. Никитиной ; сост. и 

науч. ред. пер. Л. Концевича; Вьетнам / вступ. ст. и сост. 

М. Ткачева; Япония / вступ. ст. В. Сановича. 

 

Сб3 

К47 

Т. 17. Классическая драма Востока: Индия, Китай, Япония / 

[пер.: В. Потапова и др.; примеч. И. Серебрякова и др.]. - М., 1976. - 

879 с., [16] л. ил.  

Индия / вступ. ст. Ю. Алихановой; Китай / вступ. ст. и 

сост. В. Сорокина; Япония / вступ. ст. и сост. В. Марковой. 

 

И 

К47 

Т. 18. Классическая проза Дальнего Востока / [вступ. ст. 

Б. Рифтина; примеч. Б. Рифтина и др.; пер.: Л. Меньшиков и др.]. - 

М., 1975. - 895 с., [16] л. ил. 
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Средние века, Возрождение, ХVII век 

 

Разделы: Китайская проза IV-ХVIII вв. / вступ. ст. и сост. 

Б. Рифтина; Корейская классическая проза / вступ. ст. и сост. Л. 

Концевича; Вьетнамская классическая проза / вступ. ст. и сост. 

М. Ткачева; Классическая проза Японии / вступ. ст. Е. Пинус; 

сост. И. Борониной. 
 

И(Араб) 

Т93 

Т. 19. Тысяча и одна ночь : избранные сказки / пер. с араб. 

[М. Салье; стихи в пер. Д. Самойлова; вступ. ст., сост. и примеч. 

Б. Шидфар; ил. Н. Попова]. - М., 1975. - 479 с., [14] л. ил.  

 

И(Араб) 

А79 

Т. 20. Арабская поэзия средних веков : пер. с араб. / [вступ. ст. 

К. Яшена; сост., послесл. и примеч. И. Фильштинского]. - М., 

1975. - 767 с., [16] л. ил.  
 

С(Тадж) 

И772 

Т. 21. Ирано-таджикская поэзия: Рудаки, Носир Хисроу, Омар 

Хайям, Руми, Саади, Хафиз, Джами : пер. с фарси / [вступ. ст., сост. 

и примеч. И. Брагинского; пер.: С. Липкин и др.]. - М., 1974. – 

621 с., [16] л. ил. 
 

И 

С752 

Т. 22. Средневековый роман и повесть / [вступ. ст. и примеч. 

А. Д. Михайлова; примеч. к ил. К. Муратовой]. - М., 1974. – 639 с., 

[12] л. ил.  

Содерж.: Ивэйн, или рыцарь со львом / Кретьен де Труа. 

Роман о Тристане и Изольде. Окассен и Николетта. Парцифал / 

Вольфрам фон Эшенбах. Бедный Генрих / Гартман фон Ауэ. 
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Средние века, Возрождение, ХVII век 

 
 

И 

П67 

Т. 23. Поэзия трубадуров; Поэзия миннезингеров; Поэзия 

вагантов : [перевод] / [вступ. ст. Б. Пурищева; примеч. Р. Фридма 

и др.]. - М., 1974. - 575 с., [12] л. ил.  

 

И 

Ф62 

Т. 24. Фирдоуси. Шах-наме / пер. с фарси [С. Липкина, В. Держа-

вина; вступ. ст. Б. Гафурова; подгот. текста и примеч. Н. Осма-

нова]. - М., 1972. - 798 с., [15] л. ил.  

 

С(Аз) 

Н61 

Т. 25. Низами Гянджеви. Пять поэм : пер. с фарси / [вступ. ст. и 

примеч. А. Бертельса]. - М., 1968. – 863 с., [17] л. ил. 

Содерж.: Сокровищница тайн; Хосров и Ширин; Лейли и 

Меджнун; Семь красавиц; Искендер-наме. 

 

С(Узб) 

Н15 

Т. 26. Навои Алишер. Поэмы / пер. со староузб. [В. Державина, 

Л. Пеньковского, С. Липкина; вступ. ст. В. Захидова; сост. А. Каю-

мова]. - М., 1972. - 815 с., [13] л. ил. 

Содерж.: Смятение праведных; Фархад и Ширин; Лейли и 

Меджнун; Семь планет; Стена Искандара.  

 

С(Груз) 

Р897 

Т. 27. Руставели Шота. Витязь в тигровой шкуре: [поэма] / пер. с 

груз. [Н. Заболоцкого; вступ. ст. И. Абашидзе ; ил. С. Кобуладзе]. - 

М., 1969. - 367 с., [11] л. ил.  
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Средние века, Возрождение, ХVII век 

 
 

И(Итал) 

Д19 

Т. 28. Данте Алигьери. Новая жизнь / пер. с ит. [А. Эфроса]; 

Божественная комедия / пер. с ит. [М. Лозинского]; [вступ. ст. 

Б. Кржевского; примеч. Е. Солоновича и др.; ил. Гюстава Доре]. - 

М., 1967. - 686 с., [13] л. ил. 
 

И(Англ) 

Ч-75 

Т. 30. Чосер Дж. Кентерберийские рассказы / пер. с англ. [И. Каш-

кина и О. Румера; вступ. ст. и примеч. И. Кашкина; ил. Ф. Констан-

тинова]. - М., 1973. - 527 с., [13] л. ил. 
 

И 

Е24 

Т. 31. Европейская новелла Возрождения : [перевод] / [сост. и 

вступ. ст. Н. Балашова, А. Михайлова, Р. Хлодовского]. - М., 1974. - 

654 с., [14] л. ил.  
 

И 

Е243 

Т. 32. Европейские поэты Возрождения : [перевод] / [вступ. ст. 

Р. Самарина; сост. Е. Солоновича и др.; грав. Ю. Стольцера]. - М., 

1974. - 735 с., [12] л. ил.  

Авторы: Данте Алигьери, Франческо Петрарка, Джованни 

Боккаччо, Леонардо Джустиниан, Буркьелло, Джованни Понтано, 

Луиджи Пульчи, Пистойя, Маттео Боярдо, Лоренцо Медичи, 

Микеле Марулло и др.  
 

И 

Б87 

Т. 33. Брант С. Корабль дураков / пер. с нем. и лат. [Л. Пенько-

вского, И. Губера, В. Хинкиса; вступ. ст. Б. Пуришева; ил. Ю. Крас-

ный]. – М., 1971. - 767 с., [10] л. ил.  



 10 

Средние века, Возрождение, ХVII век 

 

Содерж. так же: Похвала глупости; Навозник гонится за 

орлом; Разговоры запросто / Эразм Роттердмаский. Диалоги / 

Ульрих фон Гуттен. Письма темных людей. 

 

Сб 

У85 

Т. 34. Утопический роман ХVI-ХVII веков : [переводы] / [вступ. 

ст. Л. Воробьева ; примеч. А. Малеина и др.; ил. Ю. Селиверстова]. 

- М., 1971. - 494 с., [10] л. ил. 

Содерж.: Утопия / Томас Мор. Город солнца / Кампанелла. 

Новая Атлантида / Фрэнсис Бэкон. Государства Луны / Сирано де 

Бержерак. История севарамбов / Дени Верас. 

 

И(Фр) 

Р12 

Т. 35. Рабле Ф. Гаргантюа и Пантагрюэль / пер. с фр. [Н. Люби-

мова; вступ. ст. А. Дживелегова; примеч. С. Артамонова; ил. 

Гюстава Доре]. - М., 1973. - 783 с., [17] л. ил.  

 

И(Англ) 

Ш416 

Т. 36. Шекспир Вильям. Трагедии; Сонеты / пер. с англ. [Б. Пас-

тернака и С. Маршака; вступ. ст. А. Аникста; ил. А. Гончарова и 

др.]. - М., 1968. - 791 с., [11] л. ил. 

Содерж.: Ромео и Джульетта; Гамлет; Отелло; Король 

Лир; Макбет; Антоний и Клеопатра: трагедии; Сонеты. 

 

И(Исп) 

С32 

Т. 37. Сервантес Сааведра Мигель де. Хитроумный идальго Дон 

Кихот Ламанчский. В 2 ч. Ч. 1 / пер. с исп. [Н. Любимова; стихи в 

пер. Ю. Корнеева; вступ. ст. Ф. Кельина; ил. Гюстава Доре]. - М., 

1970. - 541 с., [17] л. ил.  
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Средние века, Возрождение, ХVII век 

 
 

(Исп) 

С32 

Т. 38. Сервантес Сааведра Мигель де. Хитроумный идальго Дон 

Кихот Ламанчский. В 2 ч. Ч. 2. - М., 1970. - 559 с., [16] л. ил. 

 

И(Исп) 

И88 

Т. 39. Испанский театр : пер. с исп. / [сост., вступ. ст. и примеч. 

Н. Томашевского]. - М., 1969. - 821 с., [10] л. ил.  

Содерж.: Фуэнте Овехуна; Собака на сене / Лопе де Вега. 

Севильский озорник, или Каменный гость / Тирсо де Молина. 

Сомнительная правда / Хуан Руис де Аларкон. Стойкий принц; 

Дама-невидимка / Педро Кальдерон. Живой портрет / Агустин 

Морето. 

 

Сб 

П40 

Т. 40. Плутовской роман : переводы / [вступ. ст. Н. Томашевского; 

примеч. С. Ереминой и Е. Лысенко; ил. В. Носкова]. - М., 1975. - 

559 с., [16] л. ил. 

Содерж.: Жизнь Ласарильо с Тормеса, его невзгоды и 

злоключения. История жизни пройдохи по имени дон Паблос / 

Франсиско де Кеведо-и-Вильегас. Хромой Бес / Луис Велес де 

Гевара. Севильская Куница, или Удочка для кошельков / Алонсо де 

Кастильо-и-Солорсано. Злополучный скиталец, или Жизнь Джека 

Уилтона / Томас Нэш. 

 

И(Фр) 

Л25 

Т. 42. Ларошфуко Франсуа де. Максимы. Паскаль Блез. Мысли. 

Лабрюйер Жан де. Характеры, или Нравы нынешнего века : пер. с 

фр. / [к сб. в целом: вступ. ст. В. Бахмутского; примеч. В. Бахмутс-

кого и др.]. - М., 1974. - 543 с., [14] л. ил. 
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Средние века, Возрождение, ХVII век 

 
 

И(Фр) 

Т291 

Т. 43. Театр французского классицизма: Пьер Корнель, Жан 

Расин : пер. с фр. / [вступ. ст. А. Адана; примеч. А. Адана, 

Е. Сапрыкиной]. - М., 1970. - 607с., [12] л. ил. 

Содерж.: Иллюзия; Лжец: комедии; Сид; Гораций; 

Полиевкт: трагедии / П. Корнель. Андромаха; Британник; Федра: 

трагедии; Сутяги: комедия / Ж. Расин.  

 

И(Фр) 

М76 

Т. 44. Мольер Ж.-Б. Комедии : пер. с фр. / [вступ. ст. и примеч. 

Г. Бояджиева; ил. П. Бриссара]. - М., 1972. - 661 с., [11] л. ил. 

Содерж.: Смешные жеманницы; Брак поневоле; Тартюф, или 

Обманщик; Дон Жуан, или Каменный гость; Мизантроп; Лекарь 

поневоле; Скупой; Господин де Пурсоньяк; Мещанин во 

дворянстве; Плутни Скапена; Мнимый больной. 

 

И(Англ) 

М60 

Т. 45. Мильтон Д. Потерянный рай : [поэма]; Стихотворения; 

Самсон-борец : [драм. поэма] : пер. с англ. / [вступ. ст. А. Аникста; 

примеч. И. Одаховской; ил. Гюстава Доре]. - М., 1976. - 573 с., 

[9] л. ил.  

 

И(Нем) 

Г84 

Т. 46. Гриммельсгаузен Г. Я. К. Симплициссимус / [вступ. ст., 

пер. и примеч. А. Морозова]. - М., 1976. - 559 с., [14] л. ил. 
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ХVIII век 

 
 

ХVIII век 
 

И(Англ)  

Б51 

Т. 47. Бернс Р. Стихотворения; Поэмы / [пер. С. Маршака]. 

Шотландские баллады / [пер. А. Пушкина и др.; к сб. в целом: 

вступ. ст. и сост. Р. Райт-Ковалевой; ил. В. Фаворского; прил. 

Роберт Фергюссон]. - М., 1976. - 447 с., [10] л. ил. 
 

И(Фр) 

Б801 

Т. 48. Бомарше П. О. К. Драматические произведения; Мемуары / 

пер. с фр. [Н. Любимова, Л. Зониной; вступ. ст. и прим. Л. Зониной; 

ил. Ю. Игнатьева]. - М., 1971. - 543 с., [13] л. ил. 

Содерж.: Севильский цирюльник, или Тщетная предосторож-

ность; Безумный день, или Женитьба Фигаро; Преступная мать, 

или Второй Тартюф; Бомарше - Лекуантру, своему обвинителю: 

Шесть этапов девяти самых тягостных месяцев моей жизни.  
 

И(Фр) 

В71 

Т. 49. Вольтер Ф. М. А. Орлеанская девственница; Магомет; 

Философские повести / пер. с фр. [М. Лозинского (ред.) и др.; 

вступ. ст. С. Артамонова; грав. Ю. Стольцера]. - М., 1971. - 719 с., 

[15] л. ил. 
 

И(Нем) 

Г44 

Т. 50. Гете И. В. Фауст / пер. с нем. [Б. Пастернака; вступ. ст. и 

примеч. Н. Вильмонта; ил. М. Рецша]. - М., 1969. - 510 с., [13] л. ил.  
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ХVIII век 

 
 

И(Итал) 

Г63 

Т. 51. Гольдони Карло. Комедии. Гоцци Карло. Сказки для 

театра. Альфьери Витторио. Трагедии / [к сб. в целом: пер. с ит. 

А. К. Дживелегова и др.; сост. и вступ. ст. Н. Томашевского; ил. 

И. Прагера]. - М., 1971. - 799 с., [11] л. ил. 

Содерж.: Слуга двух хозяев; Феодал; Трактирщица; Веер / 

К. Гольдони. Любовь к трем апельсинам; Король-олень; Турандот / 

К. Гоцци. Орест; Саул; Мирра; Брут Второй / В. Альфьери. 

 

И(Англ) 

Д393 

Т. 52. Дефо Д. Робинзон Крузо; История полковника Джека : 

[романы] / пер. с англ. [М. Шишмаревой и др.; вступ. ст. М. и Д. 

Урновых; ил. Н. Попова]. - М., 1974. - 527 с., [15] л. ил. 

 

И(Нем) 

Л51 

Т. 54. Лессинг Г. Э. Драмы; Басни в прозе / пер. с нем. [Н. Ман и 

др.; вступ. ст. и сост. Н. Вильмонта; ил. В. Носкова]. - М., 1972. - 

511 с., [13] л. ил. 

Содерж.: Драмы: Мисс Сара Сампсон; Филот; Минна фон 

Барнхельм; Эмилия Галотти; Натан Мудрый; Басни в прозе. 

 

Р1 

П67 

Т. 55. Поэзия народов СССР IV-XVIII веков / [вступ. ст. и сост. 

Л. Арутюнова и В. Танеева; примеч. П. Катинайте]. - М., 1972. – 

862 с., [13] л. ил.  

 
Р1 

Р89 

Т. 57. Русская поэзия XVIII века / [вступ. ст. и сост. Г. Макого-

ненко; примеч. П. Орлова]. - М., 1972. - 734 с., [12] л. ил. 
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ХVIII век 

 

Авторы: А. Кантемир, В. Тредиаковский, М. Ломоносов, 

А. Сумароков, В. Майков, М. Херасков, И. Богданович, И. Хемницер, 

В. Капнист, А. Радищев, Н. Львов, М. Муравьев, Ю. Нелединский-

Мелецкий, И. Крылов, Н. Карамзин, И. Дмитриев, Г. Державин. 
 

И(Фр) 

Р89 

Т. 58. Руссо Ж.-Ж. Юлия, или Новая Элоиза / пер. с фр. [Н. Немчи-

новой и А. Худадовой; вступ. ст. И. Верцмана; ил. Ю. Гравело]. - 

М., 1968. - 774 с., [13] л. ил. 
 

И(Англ) 

С24 

Т. 59. Свифт Дж. Сказка бочки; Путешествия Гулливера : пер. с 

англ. / [вступ. ст. А. Ингера; примеч. А. Франковского, А. Аникста]. 

- М., 1976. - 430 с., [15] л. ил. 
 

И(Англ) 

С51 

Т. 60. Смоллет Т. Путешествие Хамфри Клинкера. Голдсмит О. 

Векфильдский священник / пер. с англ. [А. В. Кривцовой, Т. Литви-

новой; вступ. ст. А. Ингера; ил. А. Голицына]. - М., 1972. - 567 с., 

[12] л. ил. 
 

И(Англ) 

С797 

Т. 61. Стерн Л. Жизнь и мнения Тристрама Шенди, джентельмена; 

Сентиментальное путешествие по Франции и Италии / пер. с англ. 

[А. Франковского; вступ. ст. А. Елистратовой; ил. С. Пожарского]. - 

М., 1968. - 687с., [13] л. ил.  
 

И(Англ) 

Ф57 

Т. 62. Филдинг Г. История Тома Джонса, найденыша / пер. с англ. 

[А. Франковского; вступ. ст. Ю. Кагарлицкого; ил. В. Носкова]. - 

М., 1973. - 879 с., [13] л. ил. 
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ХVIII век 

 
 

Р1 

Р89 

Т. 63. Русская проза XVIII века / [вступ. ст., сост. и примеч. 

Г. Макогоненко]. - М., 1971. - 719 с., [16] л. ил. 

Авторы: М. Д. Чулков, Н. И. Новиков, Д. И. Фонвизин, А. Н. 

Радищев, И. А. Крылов, Н. М. Карамзин.  

 

И(Нем) 

Ш58 

Т. 64. Шиллер Ф. Драмы; Стихотворения : пер. с нем. / [вступ. ст. 

С. Тураева; сост. и примеч. Н. Славятинского; ил. Б. Дехтерева]. - 

М., 1975. - 862 с., [9] л. ил., портр. 

Содерж.: Драмы: Разбойники; Коварство и любовь; Лагерь 

Валленштейна; Смерть Валленштейна; Мария Стюарт; 

Вильгельм Телль; Стихотворения. 

 

Серия вторая.  

Литература ХIХ века. 
 

И(Исп) 

А45 

Т. 65. Аларкон П. А. де. Треугольная шляпа. Валера Хуан. Пепита 

Хименес. Перес Гальдос Бенито. Донья Перфекта. Бласко 

Ибаньес Висенте. Кровь и песок / пер. с исп. [Н. Томашевского и 

др.; вступ. ст. и примеч. З. Плавскина; ил. С. Бродского]. - М., 

1976. - 655 с., [16] л. ил.  

 

И(Англ) 

Б18 

Т. 67. Байрон Д. Г. Паломничество Чайльд-Гарольда; Дон-Жуан / 

пер. с англ. [В. Левика, Т. Гнедич, Н. Дьяконовой; вступ. ст. А. Ели-

стратовой; ил. Ф. Константинова]. - М., 1972. - 863 с., [13] л. ил. 
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Литература ХIХ века 

 
 

И(Фр) 

Б21 

Т. 68. Бальзак О. Утраченные иллюзии : [роман] / пер. с фр. 

[Н.Яковлевой; вступ. ст. Р. Резник; ил. М. Майофиса]. - М., 1973. - 

607 с., [11] л. ил. 

 

И(Фр) 

Б48 

Т. 69. Беранже П.-Ж. Песни. Барбье О. Стихотворения. Дюпон П. 

Песни / пер. с фр. [А. Тхоржевского и др.; сост., вступ. ст. и 

примеч. С. Брахман]. - М., 1976. - 543 с., [10] л. ил. 

 

И(Англ) 

Г20 

Т. 71. Гарди Т. Тэсс из рода д'Эрбервиллей; Джуд Незаметный : 

[романы] / пер. с англ. [А. В. Кривцовой, Н. Шерешевской и 

Н. Маркович; вступ. ст. М. Урнова; ил. В. Носкова]. - М., 1970. - 

782 с., [13] л. ил. 

 

И(Нем) 

Г29 

Т. 72. Гейне Г. Стихотворения; Поэмы; Проза : пер с нем. / [вступ. 

ст. Г. Кауфмана; примеч. Г. Эрлера и А. Подольского]. - М., 1971. - 

799 с., [15] л. ил. 

 

Р1 

Г41 

Т. 73. Герцен А. И. Былое и думы. Ч. 1-5 / А. И. Герцен; [вступ. ст. 

Я. Эльберга]. - М., 1969. - 925 с., [16] л. ил. 

 

Р1 

Г41 

Т. 74. Герцен А. И. Былое и думы. Ч. 6-8 / А. И. Герцен. - М., 

1969. - 614 с., [8] л. ил.  
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Литература ХIХ века 

 
 

Р1 

Г585 

Т. 75. Гоголь Н. В. Повести; Пьесы; Мертвые души / [вступ. ст. и 

примеч. Ю. Манна; ил. В. Горяева, Кукрыниксов, Н. Кузьмина и 

др.]. - М., 1975. - 655 с., [16] л. ил. 

Содерж.: Повести: Невский проспект; Нос; Портрет; 

Шинель; Записки сумасшедшего; Пьесы: Ревизор; Женитьба; 

Игроки; Мертвые души: поэма. 

 

И(Фр) 

Г653 

Т. 76. Гонкур Эдмон де и Гонкур Жюль де. Жермини Ласерте; 

Братья Земганно; Актриса Фостен : [романы] : пер. с фр. / [вступ. 

ст. В. Шора; примеч. Н. Рыковой; ил. Г. А. В. Траугот]. - М., 1972. - 

494 с., [13] л. ил. 

 

Р1 

Г657 

Т. 77. Гончаров И. А. Обломов : роман в 4 ч. / [вступ. ст. и примеч. 

В. Сквозникова; ил. Н. Щеглова]. - М., 1973. - 494 с., [9] л. ил. 

 

Р1 

Г825 

Т. 79. Грибоедов А. С. Горе от ума. Сухово-Кобылин А. В. Пьесы. 

Островский А. Н. Пьесы / [вступ. ст. и примеч. И. Медведевой; ил. 

Д. Бисти и А. Гончарова]. - М., 1974. - 831 с., [8] л. ил. 

 

И(Фр) 

Г99 

Т. 80. Гюго В. Девяносто третий год: [роман]; Эрнани : [драма]; 

Стихотворения : пер. с фр. / [вступ. ст. Е. Евниной; примеч. А. Мо-

лока, С. Брахман; портр. работы О. Родена]. - М., 1973. - 719 с., 

[17] л. ил. 
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Литература ХIХ века 

 
 

И(Фр) 

Д601 

Т. 81. Доде А. Тартарен из Тараскона; Бессмертный : [романы] / 

пер. с фр. [Н. Любимова, Э. Шлосберга; вступ. ст. А. Пузикова; 

примеч. С. Ошерова; ил. Ф. Константинова]. - М., 1974. - 527 с., 

[9] л. ил. 
 

И(Англ) 

Д454 

Т. 82. Диккенс Ч. Приключения Оливера Твиста; Повести и 

рассказы : пер. с англ. / [вступ. ст. А. Кеттла; ил. Д. Крукшенка и 

Ч. Э. Брока]. - М., 1969. - 685 с., [15] л. ил. 
 

Р1 

Д706 

Т. 83. Достоевский Ф. М. Преступление и наказание : роман в 6 ч. 

с эпилогом / [вступ. ст. и прим. Г. Фридлендера; ил. Д. Шмарино-

ва]. - М., 1970. - 527 с., [15] л. ил. 
 

Сб 

Е24 

Т. 85. Европейская поэзия XIX века : [переводы] / [вступ. ст. 

С. Небольсина; сост.: В. Богачева и др.]. - М., 1977. - 927 с., [14] л. 

ил. 
 

И(Норв) 

И16 

Т. 87. Ибсен Г. Драмы; Стихотворения / пер. с норв. [П. Карпа и 

др.; вступ. ст. и сост. В. Адмони; ил. Е. Ракузина]. - М., 1972. – 

815 с., [12] л. ил. 
 

И(Нем) 

К34 

Т. 88. Келлер Г. Зеленый Генрих : роман / пер. с нем. [Ю. Афонь-

кина и др.; вступ. ст. Е. Брандиса]. - М., 1972. - 735 с., [17] л. ил. 
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Литература ХIХ века 

 
 

И(Нем) 

К482 

Т. 89. Клейст Г. фон. Драмы; Новеллы : пер. с нем. / [вступ. ст. 

Р. Самарина; ил. Б. Свешникова]. - М., 1969. - 623 с., [13] л. ил.  

Содерж.: Драмы: Роберт Гискар; Разбитый кувшин; 

Пентесилея; Кетхен из Гейльброна; Принц Фридрих Гомбургский; 

Новеллы: Михаэль Кольхаас; Маркиза д’О; Землетрясение в Чили; 

Обручение на Сан-Доминго; Локарнская нищенка. 

 

И(Бельг) 

К72 

Т. 90. Костер Ш. де. Легенда об Уленшпигеле и Ламме Гудзаке, об 

их доблестных, забавных и достославных деяниях во Фландрии и 

других краях / пер. с фр. [Н. Любимова; вступ. ст. Р. Роллана; ил. 

Ф. Мазереля; портр. Ш. де Костера работы худож. Г. Клодта]. - М., 

1967. - 519 с., [13] л. ил. 

 

И(Амер) 

К92 

Т. 91. Купер Дж. Ф. Шпион; Последний из могикан : [романы] / 

пер. с англ. [Э. Бер, Е. Шишмаревой, П. Мелковой; вступ. ст. 

А. Елистратовой; ил. П. Пинкисевича и Андриолли]. - М., 1974. - 

702 с., [15] л. ил. 

 

Р1 

Л502 

Т. 92. Лесков Н. С. Повести; Рассказы / [вступ. ст., сост. и примеч. 

Л. Крупчанова; ил. Н. Кузьмина; портр. работы В. Серова]. - М., 

1973. - 559 с., [13] л. ил. 

Содерж.: Леди Макбет Мценского уезда; Воительница; 

Запечатленный ангел; Очарованный странник; Железная воля; 

Однодум; Несмертельный Голован; Левша; Тупейный художник; 

Человек на часах; Зимний день. 

 



 

 21 

Литература ХIХ века 

 
 

И(Амер) 

М47 

Т. 94. Мелвилл Г. Моби Дик, или Белый Кит / пер. с англ. [и 

примеч. И. Бернштейн; вступ. ст. Ю. Ковалева; ил. Р. Кента; портр. 

Г. Мелвилла работы худож. А. Белюкина]. - М., 1967. - 607 с., 

[15] л. ил. 
 

И(Фр) 

М52 

Т. 95. Мериме П. Хроника царствования Карла IX; Новеллы : пер. 

с фр. / [вступ. ст. Ю. Виппера; примеч. А. Михайлова; ил. С. Брод-

ского и А. Гончарова; портр. П. Мериме работы худ. В. Фавор-

ского]. - М., 1968. - 734 с., [13] л. ил. 
 

И(Пол) 

М70 

Т. 96. Мицкевич А. Стихотворения; Поэмы: пер. с пол. / [вступ. 

ст., сост. и примеч. Б. Стахеева; ил. Ф. Константинова]. - М., 1968. - 

742 с., [12] л. ил. 
 

Р1 

Н48 

Т. 98. Некрасов Н. А. Стихотворения; Поэмы / [вступ. ст. 

К. Чуковского; примеч. К. Чуковского при участии А. Гаркави; ил. 

В. Домогацкого]. - М., 1971. - 702 с., [9] л. ил. 
 

И(Чехосл) 

Н54 

Т. 99. Неруда Я. Стихотворения; Рассказы; Малостранские 

повести; Очерки и статьи : пер. с чеш. / [вступ. ст. В. Завады; сост. 

и примеч. А. Соловьевой]. - М., 1975. - 495 с., [13] л. ил. 
 

И(Венг) 

П29 

Т. 100. Петефи Ш. Стихотворения; Поэмы : пер. с венг. / [вступ. ст. 

П. Панди; сост. и примеч. А. Кун]. - М., 1971. - 622 с., [13] л. ил. 
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Литература ХIХ века 

 
 

И(Амер) 

П41 

Т. 101. По Э. А. Стихотворения; Проза : пер. с англ. / [сост., вступ. 

ст. и примеч. Г. Злобина; ил. В. Носкова. - М., 1976. - 876 с., [17] л. 

ил. 

 

Р1 

П67 

Т. 102. Поэзия народов СССР XIX – начала XX века / [вступ. ст. 

и сост. Л. Арутюнова]. - М., 1977. - 831 с., [13] л. ил. 

 

Р1 

П913 

Т. 103. Пушкин А. С. Стихотворения; Поэмы; Сказки / [вступ. ст. и 

примеч. Д. Благого]. - М., 1977. - 783 с., [17] л. ил. 

 

Р1 

П913 

Т. 104. Пушкин А. С. Евгений Онегин; Драматические произве-

дения; Романы; Повести / [вступ. ст. и примеч. Д. Благого]. - М., 

1977. - 735 с., [15] л. ил. 

 

Р1 

Р89 

Т. 105. Русская поэзия XIX века. [В 2 т.] Т. 1 / [сост. Е. Виноку-

рова и В. Коровина; вступ. ст. Е. Винокурова]. - М., 1974. - 702 с., 

[16] л. ил. 

Авторы: В. Жуковский, В. Пушкин, А. Мерзляков, М. Милонов, 

А. Тургенев, А. Воейков, Д. Давыдов, И. Крылов, К. Батюшков, 

Н. Гнедич, Ф. Глинка, П. Катенин, К. Рылеев, А. Бестужев, 

В. Кюхельбекер, А. Одоевский, П. Вяземский, Е. Баратынский, 

А. Дельвиг, Н. Языков, И. Козлов, А. Полежаев, Д. Веневитинов, 

С. Шевырев, А. Хомяков, Н. Цыганов, Ф. Туманский, А. Ротчев, 

А. Вельтман, А. Подолинский, С. Стромилов, Н. Кукольник, 

В. Бенедиктов, П. Ершов, К. Аксаков, А. Кольцов. 
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Литература ХIХ века 

 
 

Р1 

Р89 

Т. 106. Русская поэзия XIX века. [В 2 т.] Т. 2 / [сост. Е. Виноку-

рова и В. Коровина]. - М., 1974. - 734 с., [16] л. ил. 

Авторы: Ф. Тютчев, К. Павлова, Е. Гребенка, И. Мятлев, 

Э. Губер, Е. Ростопчина, И. Тургенев, Н. Огарев, А. Плещеев, 

А. Майков, А. Фет, А. Григорьев, Я. Полонский, А. Толстой, Козьма 

Прутков, И. Аксаков, Л. Мей, Н. Щербина, А. Разоренов, 

И. Никитин, Н. Добролюбов, М. Михайлов, В. Курочкин, Д. Минаев, 

В. Богданов, П. Вейнберг, Л. Пальмин, А. Жемчужников, 

А. Аммосов, А. Навроцкий, П. Лавров, И. Федоров (Омулевский), 

Л. Трефолев, И. Суриков, С. Дрожжин, Д. Садовников, 

А. Боровиковский, П. Якубович, В. Фигнер, А. Барыкова, 

А. Апухтин, К. Случевский, Н. Минский, В. Соловьев, С. Надсон, 

К. Фофанов, М. Лохвицкая, Л. Радин. 

 

И(Фр) 

С18 

Т. 107. Санд Ж. Мопра; Орас : [романы] / пер. с фр. [Л. Коган, 

Я. Лесюка, Р. Линцер; вступ. ст. И. Лилеевой; ил. Е. Разукина]. - М., 

1974. - 574 с., [13] л. ил. 

 

Р1 

С16 

Т. 108. Салтыков-Щедрин М. Е. История одного города; Господа 

Головлевы; Сказки / [вступ. ст. А. Бушмина; примеч. Т. Сумароко-

вой; ил. худож. Кукрыниксов]. - М., 1975. - 607 с., [13] л. ил. 

 

И(Англ) 

С44 

Т. 109. Скотт В. Пуритане; Легенда о Монтрозе : [романы] / пер. с 

англ. [А. Бобовича, Н. Арбеневой; вступ. ст. Б. Реизова; ил. В. Яку-

бича]. - М., 1971. - 687 с., [15] л. ил. 
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Литература ХIХ века 

 
 

И(Амер) 

Т261 

Т. 111. Твен М. Приключение Тома Сойера; Приключения 

Гекльберри Финна; Рассказы / пер. с англ. [Н. Дарузес и др.; вступ. 

ст. М. Мендельсона; ил. В. Горяева]. - М., 1971. - 735 с., [15] л. ил. 
 

И(Англ) 

Т 30 

Т. 112. Теккерей У. М. Ярмарка тщеславия : роман без героя / пер. 

с англ. [М. Дьяконова под ред. М. Лорие; вступ. ст. Е. Клименко; 

ил. В. Теккерея; портр. В. Теккерея работы худож. С. Лоренса]. - 

М., 1968. - 814., [17] л. ил. 
 

Р1 

Т53 

Т. 114. Толстой Л. Н. Война и мир. Т. 3-4 / [примеч. Л. Опульской; 

ил. Д. Шмаринова]. - М., 1968. - 717 с., [16] л. ил. 
 

Р1 

Т53 

Т. 115. Толстой Л. Н. Анна Каренина : [роман] / [вступ. ст. и 

примеч. Э. Бабаева; ил. О. Верейского]. - М., 1976. - 798 с., [16] л. 

ил. 
 

Р1 

Т53 

Т. 116. Толстой Л. Н. Воскресение: [роман]; Повести; Рассказы / 

[вступ. ст. К. Ломунова; примеч. А. Саакянца; ил. Л. Пастернака, 

Е. Лансере, А. Кокорина]. - М., 1976. - 743 с., [13] л. ил. 

Содерж.: Воскресение: роман; Повести: Холстомер; Отец 

Сергий; Хаджи-Мурат; Рассказы: Севастополь в декабре месяце; 

Два гусара; Утро помещика; Три смерти; За что? 
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Р1 

Т87 

Т. 117. Тургенев И. С. Записки охотника; Накануне; Отцы и дети / 

[вступ. ст. С. Петрова; примеч. В. Фридлянд, А. Батюто; ил. В. До-

могацкого]. - М., 1971. - 671 с., [15] л. ил. 

 

И(Амер) 

Л762 

Т. 119. Лонгфелло Г. У. Песнь о Гайавате. Уитмен Уолт. Стихо-

творения и поэмы. Дикинсон Эмили. Стихотворения / пер. с англ. 

[И. Бунина и др.; вступ. ст. Е. Осеневой; примеч. И. Бунина и др.]. - 

М., 1976. - 526 с., [12] л. ил. 

 

И(Фр) 

Ф73 

Т. 120. Флобер Г. Госпожа Бовари; Воспитание чувств : [романы] / 

пер. с фр. [Н. Любимова, А. Федорова; вступ. ст. Б. Реизова; ил. 

М. Майофиса]. - М., 1971. - 735 с., [15] л. ил. 

 

С(Укр) 

Ф83 

Т. 121. Франко И. Я. Стихотворения и поэмы; Рассказы; Борислав 

смеется: [повесть] / пер. с укр. [ Б. Турганова и др.; вступ. ст. 

С. Крыжановского, Б. Турганова; сост. и примеч. Б. Турганова; ил. 

В. Якубича]. - М., 1971. - 783 с., [15] л. ил. 

 

Р1 

Ч-49 

Т. 122. Чернышевский Н. Г. Что делать? : [роман] / [вступ. ст. и 

примеч. П. Николаева; ил. В. Минаева]. - М., 1969. - 445 с., [13] л. 

ил. 
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Литература ХIХ века 

 
 

Р1 

Ч-563 

Т. 123. Чехов А. П. Рассказы; Повести; Пьесы / [вступ. ст. Г. Берд-

никова; примеч. В. Пересыпкиной; ил. Кукрыниксов]. - М., 1974. - 

751 с., [15] л. ил. 

Содерж.: Пьесы: Чайка; Три сестры; Вишневый сад; 

Рассказы, повести: Смерть чиновника; Дочь Альбиона; Толстый и 

тонкий; Хирургия; Хамелеон; Налим; Егерь и др. произведения. 

 

С(Укр) 

Ш379 

Т. 124. Шевченко Т. Г. Кобзарь; Стихотворения и поэмы / пер. с 

укр. [М. Исаковского и др.; вступ. ст. М. Рыльского; примеч. 

И. Айзенштока]. - М., 1972. - 655 с., [15] л. ил. 

 

И(Англ) 

П67 

Т. 125. Поэзия английского романтизма : пер. с англ. / [вступ. ст. 

Д. Урнова; примеч. Е. Витковского]. - М., 1975. - 670 с., [12] л. ил. 

Авторы: Вильям Блейк, Вальтер Скотт, Сэмюэль Тэйлор 

Кольридж, Вильям Вордсворт, Роберт Саути, Томас Мур, 

Джордж Гордон Байрон, Перси Биши Шелли, Джон Китс. 

 

И(Рум) 

А46  

Т. 126. Александри В. Стихотворения : пер. с рум. / [сост., вступ. 

ст. и примеч. А. Садецкого]. - М., 1975. - 670 с., [12] л. ил. 

Содерж. так же: Стихотворения / М. Эминеску. 

Стихотворения / Д. Кошбук. Потерянное письмо; Рассказы / И.-Л. 

Караджале. Счастливая мельница / И. Славич. 
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Серия третья.  

Литература ХХ века. 
 

С(Тадж) 

А36 

Т. 128. Айни С. Рабы : [роман] / пер. с тадж. [С. Бородина; вступ. 

ст. М. Турсун-заде; примеч. М. Шукурова; ил. К. Туренко]. - М., 

1975. - 414 с., [8] л. ил. 

 

И(Яп) 

А44 

Т. 129. Акутагава Р. Новеллы : пер. с яп. / [вступ. ст. А. Стругац-

кого; примеч. Н. Фельдман; ил. Д. Бисти]. - М., 1974. - 703 с., [8] л. 

ил. 

 

И(Югосл) 

А659 

Т. 130. Андрич И. Травницкая хроника; Мост на Дрине : [ист. 

романы] / пер. с сербскохорв. [М. Волконского, Т. Вирты; вступ. ст. 

Е. Книпович; ил. Л. Зусмана]. - М., 1974. - 686 с., [13] л. ил. 

 

И(Афр) 

П67 

Т. 131. Поэзия Африки / [вступ. ст. Р. Рождественского; сост. и 

примеч. М. Ваксмахера и др.]. - М., 1973. - 687 с., [16] л. ил. 

 

И(Фр) 

А79 

Т. 132. Арагон Л. Страстная неделя : роман / пер. с фр. [Н. Жарко-

вой и др.; вступ. ст. Т. Балашовой; примеч. С. Шкунаева; ил. 

М. Майофиса]. - М., 1976. - 574 с., [13] л. ил. 
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И(Латин) 

А91 

Т. 133. Асуэла М. Те, кто внизу. Гальегос Р.  Донья Барбара. 

Астуриас М. А. Сеньор Президент : [романы] / пер. с исп. 

[В. Виноградова и др.; вступ. ст. В. Кутейщиковой; ил. Г. Клодта]. - 

М., 1970. - 606 с., [16] л. ил. 
 

С(Каз) 

А93 

Т. 135. Ауэзов М. Путь Абая : роман-эпопея. В 2 т. Т. 2, ч. 3 / пер. с 

каз. [Л. Соболева, Н. Анова, З. Кедриной; примеч. И. Дюсенбаева, 

Е. Лизуновой; ил. Е. Сидоркина]. - М., 1971. - 687 с., [12] л. ил. 
 

И(Фр) 

Б24 

Т. 136. Барбюс А. Огонь; Ясность; Правдивые повести / пер. с фр. 

[В. Парнаха и др.; вступ. ст. Ф. Наркирьера; примеч. А. Наркевича; 

ил. А. Дейнеки и Н. Щеглова]. - М., 1967. - 671 с., [13] л. ил. 
 

И(Нем) 

Б55 

Т. 137. Бехер И. Р. Стихотворения; Прощание : [роман]; Трижды 

содрогнувшаяся земля / пер. с нем. [С. Северцева и др.; вступ. ст. и 

сост. А. Дымшица]. - М., 1970. - 671 с., [13] л. ил. 
 

Р2 

Б70 

Т. 138. Блок А. А. Стихотворения; Поэмы; Театр / [вступ. ст. 

П. Антокольского; сост. и примеч. Вл. Орлова; ил. М. Рудакова]. - 

М., 1968. - 839 с., [17] л. ил. 

 

И(Нем) 

Б877 

Т. 139. Брехт Б. Стихотворения; Рассказы; Пьесы / пер. с нем. 

[А. Штейнберга и др.; вступ. ст., сост. и примеч. И. Фрадкина; ил. 

А. Крылова]. - М., 1972. - 815 с., [13] л. ил. 
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Р2 

Б91 

Т. 140. Бунин И. А. Стихотворения; Рассказы; Повести / [вступ. ст. 

А. Твардовского; примеч. А. Саакянц; ил. О. Верейского] . - М., 

1973. - 526 с., [9] л. ил. 
 

И(Исп) 

У58 

Т. 141. Унамуно Мигель де. Туман; Авель Санчес. Валье-Инклан 

Рамон дель. Тиран Бандерас. Бароха Пио. Салакаин Отважный; 

Вечера в Буэн-Ретиро / пер. с исп. [А. Грибанова и др.; вступ. ст. 

Г. Степанова; примеч. С. Ереминой, Т. Коробкиной; ил. 

И. Сулоаги]. - М., 1973. - 847 с., [16] л. ил. 
 

И(Бельг) 

В36 

Т. 142. Верхарн Э. Стихотворения; Зори : драма. Метерлинк М. 

Пьесы / пер. с фр. [Г. Шенгели и др.; вступ. ст. Л. Андреева; 

примеч. М. Мысляковой, В. Стольной; ил. Б. Свешникова]. - М., 

1972. - 607 с., [12] л. ил. 

Содерж.: Стихотворения; Зори: драма / Э. Верхарн. Пьесы: 

Непрошенная; Слепые; Там, внутри; Смерть Тентажиля; Монна 

Ванна; Чудо святого Антония; Синяя Птица / М. Метерлинк. 
 

И(Исп) 

И88 

Т. 143. Испанские поэты XX века : пер. с исп. / [сост., вступ. ст. и 

примеч. И. Тертерян и Л. Осповата]. - М., 1977. - 718 с., [16] л. ил. 

Авторы: Хуан Рамон Хименес, Антонио Мачадо, Федерико 

Гарсиа Лорка, Рафаэль Альберти, Мигель Эрнандес. 
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Литература ХХ века 

 
 

И(Чех) 

Г24 

Т. 144. Гашек Я. Похождения бравого солдата Швейка / пер. с чеш. 

[и примеч. П. Богатырева; вступ. ст. О. Малевича; ил. Й. Лады]. - 

М., 1967. - 671 с., [13] л. ил. 

 

И(Англ) 

Г61 

Т. 145. Голсуорси Дж. Сага о Форсайтах. [В 2 т.] Т. 1: пер. с англ. / 

[вступ. ст. Д. Жантиевой; примеч. Д. Жантиевой и Н. Матвеева; ил. 

В. Горяева]. - М., 1973. – 862 с., [17] л. ил. 

 

И(Англ) 

Г61 

Т. 146. Голсуорси Дж. Сага о Форсайтах. [В 2 т.] Т. 2: пер. с англ. / 

[примеч. Н. Матвеева; ил. В. Горяева]. - М., 1973. - 766 с., [16] л. ил. 

 

Р2 

Г71 

Т. 147. Горький М. Детство; В людях; Мои университеты : 

[трилогия] / [вступ. ст. Д. Гранина; примеч. И. Бочаровой; ил. 

Б. Дехтерева]. - М., 1975. - 559 с., [15] л. ил. 

 

Р2 

Г71 

Т. 148. Горький М. Мать; Дело Артамоновых : [романы] / [вступ. 

ст. и примеч. Б. Бялика; ил. Кукрыниксов и С. Герасимова]. - М., 

1967. - 566 с., [15] л. ил. 

 

Р2 

Г71 

Т. 149. Горький М. Рассказы; Очерки; Воспоминания; Пьесы / 

[сост. и вступ. ст. А. Овчаренко; примеч. Н. Жегалова]. - М., 1975. - 

591 с., [12] л. ил. 
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Сб 

З-301 

Т. 152. Западноевропейская поэзия XX века : [переводы] / [вступ. 

ст. Р. Рождественского; сост. И. Бочкаревой и др.]. - М., 1977. – 

846 с., [12] л. ил. 

 

И(Нем) 

З-472 

Т. 153. Зегерс А. Седьмой крест : [роман]; Рассказы / пер. с нем. 

[В. Станевич и др.; вступ. ст. и сост. Т. Мотылевой; примеч. 

Г. Егоровой; ил. П. Пинкисевича]. - М., 1975. - 511 с., [14] л. ил. 

 

И(Пол) 

И242 

Т. 154. Ивашкевич Я. Хвала и слава : [роман. В 2 т.] Т. 1 : пер. с 

пол. / [вступ. ст. Т. Мотылевой; примеч. Б. Стахеева; ил. Б. Алимо-

ва]. - М., 1974. - 590 с., [13] л. ил. 

 

И(Пол) 

И242 

Т. 155. Ивашкевич Я. Хвала и слава : [роман. В 2 т.] Т. 2 : пер. с 

пол. / [примеч.Б. Стахеева; ил. Б. Алимова]. - М., 1974. - 558 с., 

[12] л. ил. 

 

С(Бел) 

К92 

Т. 156. Купала Я. Стихотворения и поэмы; Павлинка. Колас Я. 

Стихотворения и поэмы / пер. с белорус. [Вс. Рождественского и 

др.; вступ. ст. П. Бровки и Е. Мозолькова; сост. и примеч. 

Е. Мозолькова; ил. А. Кашкуревича]. - М., 1969. - 687 с., [12] л. ил. 
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И(Исл) 

Л19 

Т. 158. Лакснесс Х. Самостоятельные люди : [героическая сага]; 

Исландский колокол : [роман] / пер. с исл. [А. Эмзиной, Н. Крымо-

вой; вступ. ст. А. Погодина; примеч. Л. Горлиной; ил. О. Верейс-

кого]. - М., 1977. - 767 с., [13] л. ил. 
 

Р2 

Л47 

Т. 159. Леонов Л. М.  Русский лес : роман / [вступ. ст. Е. Старико-

вой; примеч. Л. Полосиной]. - М., 1974. - 678 с., [1] л. портр. 
 

И(Амер) 

Л76 

Т. 160. Лондон Д. Мартин Иден : [роман]; Рассказы : пер. с англ. / 

[вступ. ст. и сост. Р. Самарина; ил. П. Пинкисевича]. - М., 1972. - 

543 с., [13] л. ил. 
 

И(Австрал) 

Л81 

Т. 161. Лоусон Г. Рассказы. Причард К. С. Девяностые годы : 

[роман] : пер. с англ. / [сост., вступ. ст. и примеч. А. Петриковской; 

ил. А. Кокорина]. - М., 1976. - 686 с., [11] л. ил. 
 

И(Кит) 

Л82 

Т. 162. Лу Синь. Повести; Рассказы : пер. с кит. / [вступ. ст. 

Л. Эйдлина; сост. и общ. ред. тома Н. Федоренко; примеч. Н. Федо-

ренко, В. Петрова]. - М., 1971. - 495 с., [9] л. ил. 
 

И(Амер) 

Л91 

Т. 163. Льюис С. Бэббит; Эроусмит : [романы] / пер. с англ. 

[Р. Райт-Ковалевой, Н. Вольпин; вступ. ст. Т. Мотылевой; примеч. 

Б. Гиленсона; ил. Е. Шукаева]. - М., 1973. - 799 с., [17] л. ил. 
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И(Нем) 

М23 

Т. 164. Манн Г. Учитель Гнус; Верноподданный; Новеллы : пер. с 

нем. / [вступ. ст. А. Дмитриева; примеч. А. Подольского; ил. 

Л. Корчемкина]. - М., 1971. - 703 с., [13] л. ил. 
 

И(Нем) 

М23 

Т. 165. Манн Т. Будденброки : История гибели одного семейства / 

пер. с нем. [Н. Ман; вступ. ст. Н. Вильмонта; примеч. Р. Миллер-

Будницкой; ил. Н. Щеглова]. - М., 1969. - 639 с., [17] л. ил. 
 

И(Фр) 

М29 

Т. 166. Мартен дю Гар Р. Семья Тибо : [роман. В. 2 т.] Т. 1 : пер. с 

фр. / [вступ. ст. Е. Гальпериной; примеч. И. Подгаецкой; ил. 

Б. Заборова]. - М., 1972. - 799 с., [11] л. ил. 
 

И(Фр) 

М29 

Т. 167.Мартен дю Гар Р. Семья Тибо : [роман. В 2 т.] Т. 2 : пер. с 

фр. / [примеч. М. Машкина и И. Подгаецкой; ил. Б. Заборова]. - М., 

1972. - 911 с., [10] л. ил. 
 

И(Латин) 

П67 

Т. 170. Поэзия Латинской Америки : пер. с исп., португ. и фр. / 

[вступ. ст. В. Столбова; сост. В. Столбова, Е. Ряузовой, М. Ваксма-

хера]. - М., 1975. - 719 с., [14] л. ил. 
 

И 

П67 

Т. 171. Поэзия социалистических стран Европы : [переводы] / 

[вступ. ст. Б. Слуцкого; сост. и примеч. Б. Шуплецова]. - М., 1976. - 

831 с., [14] л. ил. 
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И(Чехосл) 

П88 

Т. 172. Пуйманова М. Люди на перепутье; Игра с огнем; Жизнь 

против смерти : пер. с чеш. / [вступ. ст. и примеч. И. Бернштейн; 

ил. П. Пинкесевича]. - М., 1976. - 894 с., [17] л. ил. 
 

С(Латв) 

Р18 

Т. 173. Райнис Я. Стихотворения; Пьесы : пер. с латыш. / [вступ. 
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«Библиотека всемирной литературы»:  

история, факты, цифры 
 

В 1918 году было положено начало «Библиотеки всемирной 
литературы» (БВЛ), изданной гораздо позже – в 1967-1977 годах.  

Замысел издательства «Всемирной литературы» возник у 

М. Горького в 1918 году, который был поддержан Советским 

правительством. С Горьким был заключен договор, согласно которому 
он должен был организовать при Наркомпросе издательство 

«Всемирной литературы» «для перевода на русский язык, а также для 

снабжения вступительными статьями, примечаниями и рисунками и 
вообще для подготовки к печати избранных произведений 

художественной литературы конца ХVIII и всего ХIХ века». 

Первым внушительным результатом деятельности издательства 
были два каталога издания, опубликованные в 1919 году. В один 

входил перечень крупнейших произведений литературы Запада всех 

жанров, созданных в период от Великой французской революции до 

конца ХIХ века, второй – произведений литератур Востока. 
Издание планировалось и осуществлялось в двух сериях. Одна – 

предназначалась для подготовленного читателя, другая – для широких 

кругов. Основная серия намечалась примерно в количестве 1500 
томов. Количество книг народной библиотеки должно было составить 

2500 томов. 

Горький привлек к работе в издательстве многих крупнейших 

деятелей русской культуры – писателей и ученных. 
Масштабы работы, начатой Горьким, были беспрецедентны в 

истории человеческой культуры, учитывая тот факт, что работа велась 

https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%A2%D0%BE%D0%BC_(%D0%BA%D0%BD%D0%B8%D0%B3%D0%B0)
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в крайне неблагоприятных условиях: в стране недоставало денег, 

бумаги, полиграфической базы. И, к сожалению, эти условия не дали 
выпустить в свет столько книг, как планировалось. Всего 

издательством выпущено около 120 томов.  

Но все начинания не пропали даром. «Библиотека всемирной 
литературы» начала издаваться в 1967 году. За десять лет было издано 

двести томов, тиражом свыше шестисот миллионов экземпляров! 

В 1979 году вышел 201-й (справочный) том-указатель «Каталог 
Библиотеки всемирной литературы». Потребность в бумаге составляла 

4 тысячи тонн ежегодно; тома серии были отпечатаны в Первой 

Образцовой типографии им. А. А. Жданова и типографии «Красный 

пролетарий».  
БВЛ явилась блестящим осуществлением главных целей и задач, 

которые в далеком 1918 году были заложены Горьким и его 

соратниками. 
Выпуску БВЛ предшествовала большая подготовительная работа. 

Центром этой работы стал научный коллектив Института мировой 

литературы им. Горького АН СССР и специально созданная редакция 
в издательстве «Художественная литература». 

Как хотел того Горький, каждый том сопровождается 

вступительной статьей (в ряде случаев несколькими статьями) и 

примечаниями. Вступительные статьи к томам и комментарии писали 
крупные советские писатели и лучшие советские филологи и 

искусствоведы, многие произведения даны в новых переводах или 

специально переведены для этого издания. Общий объем статей – 
около 270 печатных листов, а объем примечаний – более 450 печатных 

листов. По сути дела, это многотомные очерки всемирной литературы. 

Около 26 тысяч произведений, 3235 авторов более чем из 80 стран 

вошло в БВЛ. Немалая часть этих произведений была опубликована 
впервые.  

БВЛ системно охватывает как Запад, так и Восток, Древность и 

современность, включает внушительный фольклорный раздел, поэзию, 
прозу и драматургию. В общий контекст мировой литературы по 

праву включены достижения национальных литератур Советского 

Союза. БВЛ состоит из трех серий: 
 Серия первая. Литература Древнего Востока, античного мира, 

средних веков, Возрождения, ХVII и ХVIII веков; 

 Серия вторая. Литература ХIХ века; 

 Серия третья. Литература ХХ века.  

https://ru.wikipedia.org/wiki/1979_%D0%B3%D0%BE%D0%B4
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Обзор БВЛ был бы не полным без упоминания о работе 

художников. 

Символом БВЛ является крылатый конь, делающий скачок над 

земным шаром. Эта эмблема была разработана художником 
В. Носковым и в модифицированном виде с 1979 года является 

эмблемой издательства «Художественная литература». В закрытом 

конкурсе на художественное оформление серии победил Д. Бисти. У 
каждого тома своя суперобложка – неизменно яркая и оригинальная, 

сразу вводящая нас в образный мир книги. 

Более ста художников участвовали в создании иллюстраций. 

Кроме того, широко использованы образцы отечественного и 
зарубежного изобразительного искусства самых разных жанров, 

близкие по времени и стилю публикуемым произведениям. Это 

древние египетские и античные росписи, японские свитки, фрески и 
миниатюры Древней Руси, Византии, Востока, скульптуры Индии, 

африканские маски, миниатюры и витражи средних веков и 

Возрождения, гравюры ХVII-ХVIII веков, классические иллюстрации 
зарубежных художников, получивших мировое признание, таких как 

Гюстав Доре, Жан Гранвиль, Рокуэлл Кент и др. Вошли сюда и 

редчайшие коллекции русского лубка ХVIII века, произведения 

выдающихся русских художников ХIХ и ХХ века, таких как Дмитрий 
Бисти, Борис Свешников, Кукрыниксы, Владимир Фаворский и др. 

Так что читатели БВЛ познакомятся не только с замечательной 

литературой, но и прекрасной миниатюрной картинной галереей, 
помещенной на страницах и суперобложках БВЛ.  Всего в книгах 

серии более 3500 иллюстраций. 

Переплеты книг одеты в штапель различных цветов: от ярко-

желтого до темно-коричневого. Общий вес всех томов 163 кг. Для 
изготовления суперобложек была выбрана слишком тонкая бумага, 

что привело к их быстрому износу. В результате, у многих книги 

хранятся без суперобложек, а сохранившиеся суперобложки имеют 
довольно ветхий вид. В настоящее время полный комплект томов БВЛ 

в хорошо сохранившихся суперобложках считается 

библиографической редкостью. 

 

https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%91%D0%B8%D1%81%D1%82%D0%B8,_%D0%94%D0%BC%D0%B8%D1%82%D1%80%D0%B8%D0%B9_%D0%A1%D0%BF%D0%B8%D1%80%D0%B8%D0%B4%D0%BE%D0%BD%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D1%87
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